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Η Πανήγυρις του Αγίου Ελευθερίου στην Σύμη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Μια ακόμα ψυχωφελή λειτουργική ευκαιρία, κατά την 
προεόρτια πνευματική περίοδο των Χριστουγέννων, έδωσε στο 
ευσεβές και φιλάγιο ποίμνιο της τοπικής εκκλησίας της Σύμης, 
η ιερά μνήμη του Αγίου Ιερομάρτυρος Ελευθερίου και της 
μητρός αυτού Αγίας Ανθίας. Το επίκεντρο του εορτασμού ήταν 
ο περικαλλής ενοριακός Ιερός Ναός του Αγίου Ελευθερίου.
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Το εσπέρας του Σαββάτου 14ης Δεκεμβρίου, ετελέσθη ο Μέγας Πανηγυρικός 
Εσπερινός μετά της Λιτής και της Αρτοκλασίας, χοροστατούντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου κ. Χρυσοστόμου,
συμπαραστατουμένου υπό των Εφημερίων της Νήσου. Καθ’ όλη την διάρκεια της 
εσπερινής Ακολουθίας, αλλά και εν συνεχεία, πολλοί πιστοί προσήλθαν για να 
ανάψουν το κερί τους και να προσευχηθούν στον λαοφιλή αυτόν Άγιο Επίσκοπο, 
που σφράγισε την ομολογία της Πίστεως με το τίμιο αίμα του.

Σήμερα το πρωί, ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε την 
Θεία Λειτουργία μετ’ Αρτοκλασίας, με συλλειτουργούς του ομοίως, άπαντες τους 
Εφημερίους της Νήσου, κατά την τοπική παράδοση, σύμφωνα με την οποία κατά 
την πανήγυρη των Ενοριακών Ναών, τελείται – εξαιρουμένου του Μητροπολιτικού 
– η λεγομένη «Μονοεκκλησιά», δηλ. λειτουργείται μόνο ο εορτάζων Ι. Ναός με την 
συμμετοχή όλων των Εφημερίων της Σύμης. Τα ι. Αναλόγια διηκόνησαν οι 
Ιεροψάλτες, ο εορτάζων κ. Ελευθέριος Ξηράκης, ο κ. Αγαπητός Μιχελλής, ο κ. 
Γεώργιος Κατρακάζας και ο κ. Αναστάσιος Μπαλής.

Μετά την Απόλυση πραγματοποιήθηκε η περιφορά της εικόνος του Αγίου πέριξ του 
Ι. Ναού και εν τέλει έγινε η ευλόγηση των κολλύβων. Ο Σεβασμιώτατος ομίλησε 
επικαίρως διά τον Βίον του Αγίου, ευχόμενος στο πολυπληθές εκκλησίασμα, στους 
εορταζομένους και ιδιαιτέρως στον παριστάμενο Δήμαρχο Σύμης κ. Ελευθέριο 
Παπακαλοδούκα και στον Αιδεσ. Οικονόμο π. Ελευθέριο Οθίτη Εφημέριο του Ενορ. 
Ι. Ναού Αγ. Αθανασίου Σύμης, αμφότεροι άγοντες σήμερον την ονομαστική τους 
εορτή.

Τέλος, με την μέριμνα του φιλόξενου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου της ενορίας και 
των κυριών αυτής προσφέρθηκαν στους πολυπληθείς εκκλησιαζομένους καφές και 
πλούσια πατροπαράδοτα κεράσματα στην αίθουσα και το προαύλιο του Ναού, 
προκειμένου το κλίμα της πνευματικής χαράς και ευφροσύνης, να επισφραγισθεί 
και με την ευλογημένη ευκαιρία της διαπροσωπικής επικοινωνίας και επαφής των 
ανθρώπων.
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